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Досвід викладання дисципліни «Топіарне мистецтво» у Білоцерківському національному аграрному 

університеті показує, що індивідуальні завдання та навчальна практика надають здобувачам вищої освіти  
можливості набути практичних навичок  виконувати роботи з формування рослин відкритого ґрунту за допомогою 
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переносних шаблонів, формувати елементи топіарного мистецтва з деревно-кущових рослин, проводити догляд за 
зеленими скульптурами. 

Ключові слова: топіарне мистецтво, деревно-кущові рослини, декоративна стрижка, габітус.  
 

«Топіарне мистецтво» – навчальна дисципліна, що  є обов’язковим елементом кваліфікації 
інженера садово-паркового господарства.  

Топіарне мистецтво, як прийом зміни габітусу дерев та кущів шляхом примусової 
стрижки – є невід’ємною частиною історії садово-паркового мистецтва, яке базується на досвіді 
та знаннях про деревні рослини [1, 2]. Декоративна стрижка – один із логічних методів у 
бажанні людини кардинально змінити зовнішній вигляд типових дерев, якими вона оточена в 
повсякденні [3, 6].  

Метою роботи є висвітлення власного бачення щодо методики викладання курсу 
«Топіарне мистецтво» у Білоцерківському національному аграрному університеті. 

«Топіарне мистецтво» є професійно-орієнтованою нормативною дисципліною. Згідно 
навчального плану підготовки ОС «Бакалавр» у Білоцерківському НАУ на вивчення 
дисципліни виділяється 3 кредити 90 годин: 16 годин – лекційний курс, 32 годин – практичні 
заняття. Підсумковий контроль – залік. Оцінювання знань здобувачів вищої освіти 
здійснюється за результатами тестування в дистанційній системі Moodle. 70 балів – студент  
отримує за роботу на лекціях, виконання практичних завдань, самостійну роботу та ІНДЗ, 30 
балів – за виконання підсумкового тесту.  

Метою викладання  курсу є теоретична та практична підготовка студентів у галузі 
фігурної стрижки декоративних рослин. 

Основним  завданням вивчення дисципліни є використання елементів топіарного 
мистецтва на різних об'єктах садово-паркового мистецтва з урахуванням особливостей догляду 
та залежно від їхнього призначення. 

Основними темами лекційного курсу є: 
 Історія зародження та розвитку топіарного мистецтва. 
 Морфологія і аутекологія деревно-кущових та багаторічних трав’янистих рослин, що 

використовуються у топіарному мистецтві. 
 Асортимент дерев та кущів, придатних для формування. 
 Теоретичні основи обрізування рослин. Звичайне формування крон та фігурне 

формування окремих рослин і їх сукупності. 
 Форми фігурної стрижки та рекомендовані рослини. 
 Обрізування дерев і кущів. 
 Створення та формування живих огорож. 
 Пальмета, як різновид формового садівництва. 

Тематика практичних занять охоплює наступні питання:  
 Історичні аспекти зародження та розвитку топіарного мистецтва. 
 Морфологічна будова, декоративні якості та особливості розвитку деревно-кущових 

рослин, придатних до формування. 
 Технологія вирощування садивного матеріалу для стрижених форм. 
 Технологія створення живоплотів, боскетів та догляд за ними. 
 Розрахунок необхідної кількості садивного матеріалу для влаштування топіарних 

композицій. 
 Формувальне обрізування рослин за допомогою переносних шаблонів. 
 Асортимент сучасних інструментів та механічних засобів для стрижки рослин. 
 Методи діагностики та засоби боротьби із шкідниками та хворобами у топіарних 

композиціях. 
Спеціальність 206 – Садово-паркове господарство  має прикладний характер, тому значне 

місце в навчальному процесі займають практичні заняття на виробництві, навчальні і виробничі 
практики, під час яких майбутні фахівці набувають практичних навиків у сфері декоративного 
садівництва, топіарного мистецтва, ландшафтного будівництва [4]. Практичні заняття та 
навчальна практика з дисципліни проводиться на Біостаціонарі Білоцерківського національного 



75 

аграрного університету, що є навчальною, науковою і виробничою базою з підготовки 
студентів даної спеціальності. Основною метою діяльності біостаціонару є формування 
колекцій декоративних рослин для використання в навчальному процесі [5]. 

Під час практичних занять та навчальної практики з дисципліни студенти набувають  
практичні навички з формування деревно-кущових рослин за допомогою сучасних інструментів 
та механічних засобів, проводять догляд за зеленими скульптурами, проводять стрижку рослин. 

Отже, досвід викладання дисципліни показує, що  індивідуальні завдання та навчальна 
практика надають студентам можливості набути практичних навичок  виконувати роботи з 
формування рослин відкритого ґрунту за допомогою переносних шаблонів, формувати 
елементи топіарного мистецтва з деревно-кущових рослин, проводити догляд за зеленими 
скульптурами, оволодіти технологіями формування різних скульптур із трав’янистих та 
деревних рослин, правильно проводити стрижку рослин. 
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